



## Агропривреда Србије у претприступном периоду на форуму „Храна за Европу“

*Два дана Петог пољопривредног форума посвећена питању како искористити све потенцијале домаћег агара. Компанија Victoria Group о значају инвестиција и успешним приватизацијама које је реализовала*

Пети пољопривредни форум „Храна за Европу“ окупио је 15. и 16. октобра велики број представника домаће пољопривреде. Централна тема ове дводневне конференције било је питање како развијати аграр у претприступном периоду. Учесници су се сагласили да је за ефикасан развој битна сарадња свих учесника из јавног и приватног сектора. „Агро-

пољопривреди велике, за разлику од Србије где се суочавамо са већом ценом коштања услед недостатка субвенција за домаће фармере. „Успех постижемо сталним улагањима у конкурентност. У последњих десет година смо реализовали заиста огромне инвестиције, преко 200 милиона евра, и захваљујући томе се данас у нашим постројењима на-



привреда је деценијама највећи неискоришћени потенцијал наше привреде, иако има стратешку улогу за економски суверенитет Србије. Овај, пети форум носи исти назив као и први, чиме смо желели да укажемо да наша агропривреда још није тржишно еманципована. Неопходне су значајне структурне промене, различити модели удруживања, оперативнија стратегија и инвестиције у технолошки развој и инфраструктуру – то су предуслови за побољшање конкурентности српске агропривреде“ – изјавио је Драган Шаговновић, генерални директор Економског института, и додао да су за развој српске привреде подједнако значајни и домаћи страни инвеститори.

На панелу посвећеном ефектима приватизације и приватних инвестиција у агропривреди Србије Никола Вујачић, директор операција Викторија групе, сагласио се са овом констатацијом и додао да је велики изазов бити конкурентан на глобалном тржишту, нарочито у земљама где су субвенције у

лазе најсавременије технологије на светском нивоу.“ Упитан о приватизацијама фабрике које послују у саставу Викторија групе, Вујачић је изјавио да је приватизација Сојапротеина вероватно једна од најбољих у српској привреди. „Од фабрике која је имала крајње скроман обим прераде зрна уз производњу махом сојине сачме, данас наша сојара преради 250.000 тона соје при чему у структури производње 70 одсто чине производи додатне вредности високог степена технолошке обраде. Преко 70 одсто продаје представља извоз, највећим делом у земље Европске уније, али смо присутни и шире на светском тржишту од Јужне Кореје до Чилеа. Фабрику Victoriaoil смо купили у неоперативном стању са неколико запослених, а стигли до ситуације у којој прерадимо 350.000 тона уљарица, половину продаје пласирамо у извоз и чинимо 50 одсто целокупне производње уља на територији бивше Југославије“ – истакао је Вујачић.

35629